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“Ganji Fujibayashi” 
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Rua São José, 664 
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1ª. SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
PAUTA DA 27ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA /2013 

 
Data: 02 de setembro de 2013 

 
Horário início: 19:30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

 

 

EXPEDIENTE:  (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 
 

Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta essa Sessão 
Ordinária.   

 

SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUNDA-FEIRA DE CADA MÊS. 
 

Convidamos a todos os presentes para cantar o HINO DE NOVA ANDRADINA 

 

Leitura Bíblica 
 

(Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 
 

I – Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – relação com tópicos anexa. 
 

II –  Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111). 
 

III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111). 

 

IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 
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1-PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
 

 26/2013 Prefeito  

 

 

Projeto de Lei nº 28, de 27 de agosto de 2013, que 
Dispõe sobre a doação de terreno à empresa agraciada 
por parecer autorizativo do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Industrial – CMDI, e dá outras 
providências. 
(Willian Henrique Toshi Peças-ME) 

 

 

2-PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
 

 26/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

 

Projeto de Lei nº 26, de 29 de agosto de 2013, que “Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal de Incentivo ao 

Aleitamento Materno, no Município de Nova Andradina-MS, 

e dá outras providências”. 

 

27/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

Projeto de Lei nº 27, de 29 de agosto de 2013, que “Dispõe 

sobre a criação do “Banco de Leite Materno” no âmbito do 

Município de Nova Andradina, e dá outras providências”. 

 
 
3-PARECERES 
 

24/2013 Vereador Ricardo Lima-DEM 

 

 

Projeto de Lei nº 24, de 14 de agosto de 2013, que 
“Autoriza o Poder Executivo a criar o Programa de 
Educação Específica Contra os Males do Fumo do 
Álcool e das Drogas, em todas as Escolas Municipais de 
Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, e dá 
outras providências 

 
4-REQUERIMENTO  
 

99/2013 Vereador V icente Lichoti-PT 

 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Ministro dos Transportes, 
EXMO.  SR. CÉSAR AUGUSTO RABELLO 
BORGES, ao Presidente da Empresa de Planejamento e 
Logística S.A. – (EPL), EXMO. SR. BERNARDO 
FIGUEIREDO, ao Diretor Geral da Agência Nacional 
de Transportes Terrestres – (ANTT), SR. JORGE 
LUIZ MACEDO BASTOS,  com cópia ao Senador da 
República, EXMO. SR. DELCÍDIO DO AMARAL 
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GOMEZ,  requerendo as seguintes informações sob a 
BR-267: 
a)O processo de concessão da BR-267 fora adiado? 
b)o projeto fora adiado, quais são os empecilhos que 
inviabilizaram a concessão?  
c)Existem Estudos de Viabilidade Técnica e 
Econômica (EVTE)? Se existem encaminhar fotocópia.  
d)Existe previsão orçamentária para a duplicação da 
referida rodovia?  

100/2013 Vereador V icente Lichoti-PT 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Ministro da Agricultura – 
(MAPA), EXMO. SR. ANTÔNIO ANDRADE , com 
cópia ao Diretor do Instituto Nacional de Tecnologia - 
(INMET), SR. ANTONIO DIVINO MOURA , 
requerendo informações sobre a instalação de uma 
Plataforma Meteorológica no município de Nova 
Andradina – MS:  
a)Existe previsão para instalação desta Plataforma 
Meteorológica? 
b)Qual a parcela de contribuição do Poder Público 
Municipal na concretização deste projeto?   

 

5-INDICAÇÃO 

460/2013 Vereador Edson Tolotti-PT 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Deputado Estadual, SR. 
LAERTE TETILA , solicitando que seja empenhada 
Emenda Parlamentar no valor de R$ 30,000 (Trinta Mil 
Reais), para aquisição de aparelhos eletrônicos com o 
intuito de equipar a Sala de Tecnologia da Escola 
Municipal Professor Delmiro Bonin, localizada no 
Assentamento Casa Verde, especificamente na Gleba 
Angico. 

461/2013 Vereadores: Valter Masuzo Yasunaka-

PSD e Quemuel de Alencar Florentini-

PDT 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER e à 

Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esporte, SRª 

NAIR LORENCINI RUSSO, solicitando que seja 

disponibilizado um professor para ministrar cursos de 

informática básica para os munícipes do Assentamento 

Teijin, especificamente no CEPATEL (Centro de Informática) 

que conta com a estrutura necessária para o aprendizado.  

462/2013 Vereador Valter Masuzo Yasunaka- INDICA À MESA que seja encaminhado expediente ao SR. 

ROBERTO HASHIOKA SOLER, Prefeito Municipal de Nova 
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PSDB 

 

 

Andradina, e a SR. ARION AISLAN DE SOUSA, Secretário 

Municipal de Planejamento e Controle, solicitando que 

sejam realizados estudos da viabilização de um NOVO 

ÔNIBUS para o transporte escolar das crianças da 

Fazenda Silvana. 

463/2013 Vereador Ricardo Lima-DEM 

 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, a Presidente da ACINA SRA. VERIDIANA 
KANASHIMA, ao Secretário do Meio Ambiente e 
Secretario do Planejamento e Controle SR. ARION 
AISLAN DE SOUZA, a Secretária de Educação SRA. 
NAIR APARECIDA LORENCINI RUSSO e ao 
Diretor Municipal do Esporte SR. GILMAR 
AMORIM, para que dentro das prerrogativas de seus 
elevados cargos realizem estudos no sentido de oferecer 
incentivos fiscais a empresas locais patrocinadoras de 
atletas do município.  

464/2013 Vereador José dos Santos Correia-

PMDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA , que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLLER,  ao Gerente de Atendimento ao 
Poder Público da ENERSUL, SR. VALTER JOSÉ 
BORTOLETTO , ao Coordenador de Planejamento e 
Projetos Luz para Todos, SR. DIAN CLEITON DE 
BRITO,  ao Coordenador Estadual do Programa Luz 
para Todos, SR. JOÃO BOSCO DA SILVA, e ao 
Diretor Operacional da ENERSUL, SR. MÁRIO 
GUILHERME ROMANO , solicitando a instalação de 
rede de energia no Bairro do Conjunto Habitacional 
Almesinda Costa Souza em especial a Rua Silvio Garcia 
nº 316, que esta necessitando do referido serviço.  

465/2013 Vereador José dos Santos Correia-

PMDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA , que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLLER , ao Superintendente Regional 
do INCRA, SR. CELSO CESTARI, ao Gerente de 
Atendimento ao Poder Público da ENERSUL, SR. 
VALTER JOSÉ BORTOLETTO , ao Coordenador de 
Planejamento e Projetos Luz para Todos, SR. DIAN 
CLEITON DE BRITO,  ao Coordenador Estadual do 
Programa Luz para Todos, SR. JOÃO BOSCO DA 
SILVA  e ao Diretor Operacional da ENERSUL, SR. 
MÁRIO GUILHERME ROMANO , solicitando que 
seja colocado um padrão de energia no Lote nº 12 do 
Projeto de Assentamento Teijin - Fetagri, a pedido do 
Sr. Armando Felix de Sá.  
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466/2013 Vereador Ricardo Lima-DEM 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER e a Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos SRA. ELIZABETH SUMIKO 
ANAMI NOGUEIRA,  solicitando os serviços de 
pavimentação asfaltica, galerias de águas pluviais e 
esgoto nos seguintes bairros: Horto Florestal, Centro 
Educacional, Campo Verde, Vila Beatriz e no Bairro 
Guiomar Soares de Andrade, em caráter de urgência, 
para atender as necessidades dos munícipes que ali 
residem. 
 

467/2013 Vereador Roberto Alves Pereira-

PMDB 

 

 

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal, SR.ROBERTO HASHIOKA SOLER, ao 

Governador do Estado, SR. ANDRÉ PUCCINELI, à Deputada 

Estadual, SRA. DIONE HASHIOKA, solicitando a ampliação 

da estrutura física do 3º Subgrupamento do Corpo de 

Bombeiros, visando à melhoria do espaço para as atividades 

desenvolvidas no local, bem como a implantação do setor 

de informática dos projetos Vida Plena e Bombeiro Mirim. 

468/2013 Vereadores: Roberto Alves Pereira-

PMDB e José dos Santos Correia-

PMDB 

INDICAM À MESA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR.ROBERTO 
HASHIOKA SOLER,  à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA , e ao Gerente 
Regional da SANESUL, SR. JAIR RIBEIRO DE 
OLIVEIRA , solicitando que seja feita com máxima 
urgência, o desbloqueio das bocas de lobo e reparos 
necessários na rede de águas pluviais situadas ao longo 
da Av. Eulenir de Oliveira Lima, no Bairro Durval 
Andrade Filho 

469/2013 Vereadores: Roberto Alves Pereira-

PMDB e José Ferraz Chagas Filho-

PMDB 

INDICAM À MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal, SR.ROBERTO HASHIOKA SOLER, a 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando 

que seja feita uma reforma em uma ONDULAÇÃO 

TRANSVERSAL A VIA (Quebra-mola) situada à Avenida 

Ivinhema entre as ruas Batayporã e Anaurilândia, pois o 

mesmo não tem impedido a diminuição da velocidade dos 

veículos naquela localidade, colocando em risco a vida dos 

pedestres e principalmente os alunos da Escola Estadual 
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Marechal Rondon. 

 
470/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, Srº ROBERTO HASHIOKA 
SOLER e a Secretária de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, Sr.ª ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA , para que feito um estudo para se faça 
uma faixa de pedestre na Avenida Eurico Soares 
Andrade nº 1.680, enfrente a Conveniência Opção 2, 
paralelo a OdontoCron nº 1.671, para que a população 
que trafega pela a referida avenida, tenha plena 
segurança ao atravessar , por ser um local o qual muitos 
transeuntes cruzam a avenida, peço  a faixa de pedestre 
para que assim se poça ter um transito mais seguro. 
 

471/2013 Vereadores Newton Luiz de Oliveira-

PMDB e Edson Tolotti-PT 

 

 

 

INDICAM À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER , com cópia a 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA,  solicitando em caráter de urgência que 
seja realizado reparo e patrolamento nas estradas 
principais que dá acesso ao retiro do poço e as vicinais 
que cortam os Assentamentos P. A. Teijin, 17 de Abril e 
P.A. Fetagri. 

472/2013 Vereadores: Quemuel de Alencar 

Florentini-PDT, e Valter Masuzo 

Yasunaka-PSDB 

 

 

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente 
ao Prefeito Municipal, Sr. Roberto Hashioka Soler, 
com cópias à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Sra. Elizabeth Sumiko Anami 
Nogueira e a Secretária de Educação, Cultura e 
Esporte, Professora. Nair Aparecida Lorencini 
Russo, solicitando a instalação de um sistema de 
iluminação e construção de uma arquibancada na quadra 
da escola Brincando de Aprender. 

473/2013 Vereador José Ferraz Chagas Filho-

PMDB 

 

 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e a Secretária 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

SRA.ELIZABETH SUMICO ANAMI NOGUEIRA, solicitando, 

que sejam instalados POSTES DE ENERGIA, no CONJUNTO 

HABITACIONAL CELINA GONÇALVES, na Rua HELIO FRONHA 

do numero 30 ao 60. 

474/2013 Vereador José Ferraz Chagas Filho- INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, com cópia a 
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PMDB 

 

 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

SRA.ELIZABETH SUMICO ANAMI NOGUEIRA, solicitando, que 

seja feito uma reforma em duas ONDULAÇÃO  TRANSVERSAL 

À VIA, na Rua Avelino Fernandes Sena, a altura dos números, 

210 e 361 no Conjunto Habitacional ARGEMIRO ORTEGA. 

 
6-MOÇÃO 
 

50/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA que seja encaminhada MOÇÃO 

DE PARABENIZAÇÃO, a CUT- Central Única dos 

Trabalhadores, pelos seus 30 anos de fundação,  na pessoa 

do SR.  VAGNER  FREITAS DE MORAIS, Presidente  Executivo 

Nacional da CUT, ao SR. GENILSON DUARTE, Presidente da 

CUT-MS, e ao SR. FRANCISCO MILITÃO SAMPAIO, Vice-

presidente da CUT – MS. 

51/2013 Vereadores: Newton Luiz de Oliveira-

PMDB, Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

e José Ferraz Chagas Filho-PMDB  

 

REQUEREM À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO à EQUIPE DE SOFTBOL de 

Nova Andradina, integrada por Julio Hideki Jodai, Igor 

Masayuki Azuma, Adilson Sadao Tanaka, Diego Azuma, 

Rafael Gandolfo, Marcio Masahiro Azuma, Vítor Antônio 

Correia Tomazinho Pereira Silva, Alexandre Lobo Grígolo, 

Elton Yuzo Jodai, Vinícius Suguita Azuma, Marcos Yamane 

Barros e o técnico Roberto Shinji Uehara,  pela premiação 

conquistada no campeonato nacional sediado na cidade de 

Londrina (PR) recentemente. Na ocasião, o time 

novandradinense faturou o título de campeão nacional na 

categoria iniciante, concorrendo com três Estados e Distrito 

Federal. 

 

 V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 

 

 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do Expediente 

para debates, uso da tribuna. 

 

 

INTERVALO -10 minutos 
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ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 

 

 

 7-VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

 

25/2013  

Votação do Projeto 

 

Projeto de Lei nº 24, de 14 de agosto de 2013, que 
“Autoriza o Poder Executivo a criar o Programa de 
Educação Específica Contra os Males do Fumo do 
Álcool e das Drogas, em todas as Escolas Municipais de 
Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, e dá 
outras providências 
 

 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes pessoais, 

assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato. 

 

ENCERRAMENTO  

 

Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz: Declaro encerrada a presente sessão 

agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à próxima sessão ordinária que será realizada 

em 09 DE SETEMBRO DE 2013. 

 

TRIBUNA LIVRE (Art. 123.)  


